

国家能源集团“不忘初心、牢记使命”

主题教育工作简报

(第6期)

主题教育领导小组办公室

2019年7月5日

中央第三十二指导组组长王炳华 到大雁公司调研指导

6月28日至29日，中央第三十二指导组组长王炳华在国家能源集团党组成员、总会计师陈斌及有关部门人员陪同下到大雁公司开展主题教育现场调研指导，围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”及公司改革脱困、目前发展面临的问题与大雁公司领导班子及生产单位、改革单位党员干部、职工代表进行深入调研和座谈。

在听取有关工作汇报后，王炳华指出，尽管大雁公司目前发展面临诸多困难，但是企业精神还在，企业职工的精气神十足，尤其是党员队伍、中层干部队伍和企业的领导层状态很好，并对大雁公司学习教育工作给予肯定，指出工作亮点令人满意，经验值得推广。

针对大雁公司的实际情况，王炳华要求，一是千方百计把企业负担降下来；二是千方百计把产能充分发挥出来，把产提高上来；三是千方百计做好工程建服务行业，做到与煤炭两翼齐飞；四是煤炭主业要 求新的发展；五是做好瘦身健体、增收节支工作；六是高度重视贫困职工问题。

在深入基层调研指导中，王炳华强调，大雁公司面临的改革脱困工作复杂，要注重发挥国家能源集团、企业自身和干部职工的积极性，结合实际综合施策，妥善做好人员疏解、深化改革和持续发展。要不忘初心、牢记使命，不等不靠，发挥主观能动性，以煤炭和工程服务两个板块为依托，在改革脱困中做出应有的贡献，通过主题教育认 检视问题，梳理问题，解决问题，促进企业早日扭亏脱困，确保主题教育取得扎扎实实的成效。

陈斌指出，大雁公司要认 领会 实王炳华组长的讲话精神，抓好两个主业，创新人员疏解方式和渠道，通过主题教育让一些重大问题争取有所突破。要坚定大雁公司 2020 年扭亏脱困的目标，提升企业可持续发展能力。

就下一步工作，陈斌强调，一是进一步突出抓好党的建设，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；二是进一步突出做强做长煤炭和工程建服务两个主业；三是进一步突出充分释放集团在呼伦贝尔地区整体协同、人员分流安排、深化改革机制创新三个效应；四是进一步突出在企业办社会分离移交、环保治理、困难职工纾困、自主融资功能恢复等四个问题上寻求新的突破，取得新

的成效。

调研期间，王炳华还参观了雁南矿文化长廊、副井井口、调度指挥中心。

中央第三十二指导组组长王炳华 到东北公司调研指导主题教育工作

7月2日至5日，中央第三十二指导组组长王炳华带队，在国家能源集团党组成员、副总经理高嵩的陪同下赴东北公司开展调研，详细了解主题教育开展情况，就 实第一批主题教育学习教育、调查研究、检视问题、整改 实四项重点措施作出指导，围绕公司减亏增效、改革发展和目前面临的主要问题与东北公司领导班子及基层单位党员干部、职工代表进行深入座谈，体察基层实情，提出具体要求。集团党建部和东北负责人陪同调研。

在听取有关工作汇报后，王炳华对东北公司卓有成效地开展主题教育工作给予充分肯定，对广大职工在公司面临严重困难时，没有牢骚和抱怨，还积极为企业发展 求出路献言献策表示高度认可。

王炳华要求，一是要坚持问题导向，深入基层，找 影响和限制东北公司发展的根本问题。二是要坚持靠发展解决问题，充分结合全国电力市场、东三省实际情况和企业自身状况，因地制宜、因企施策。三是要坚决堵塞管理漏洞，强化市场意识，以市场倒逼的方式来管好 备、管好成本，切

实增强企业的核心竞争力。

王炳华强调，现代发电企业要继续弘扬发电企业的优良传统，保 安全、可靠、经济、环保运行；要主动适应新的商业模式，改变固有观念的束缚，推倒心理“围墙”，以市场为导向做强供热主业；要始终守住初心，正视问题，不灰心、不气馁，保 公司精神不倒，保持党员同志本色；要统筹兼顾环保公司污水处理厂社会效益和经济效益，进一步扩大市场份额。

高嵩要求，东北公司各单位要组织学习 落实好中央第三十二督导组的重要讲话精神，传达到每一位干部职工。关于吉热电厂的发展问题，要抓紧完善下步的初步可行性研究报告，优化建 条件，着重做好经济性评价；要确保机组的安全稳定运行，确保干部员工队伍的稳定；要做好精心精 管理，研究电力市场、热力市场和产业政策，做好公司发展的研判工作。

调研期间，王炳华深入到吉林热电厂、吉林江南公司、环保集团和沈西热电厂等基层企业，看现场、察实情，与一线干部职工深入交流。

审计署企业审计三局调研组 到电力物资调研指导

7月4日，审计署企业审计三局调研组在王建雄局长带领下，到国家能源集团电力物资开展“不忘初心、牢记使命”

调查研究，对集团公司物资采购管控模式取得的经验和成效给予充分肯定。集团公司审计部有关负责人参加调研，电力物资有关负责人介绍有关工作情况。

调研期间，调研组观看了国家能源 e 购宣传片，听取了电力物资关于物资采购管控模式的汇报，详细了解国家能源 e 购三大平台整体运营情况，针对当前央企物资采购重点、难点问题展开座谈交流。电力物资现场操作演示国家能源 e 购非招标采购平台和国家能源 e 购商城。

调研组认为，针对物资采购领域腐败易发多发的情况，电力物资坚持以党的政治建设为统领，秉持“为项目单位控制生产成本、降低工程造价、提升采购效能、防范廉洁风险，提供优质物资供应保障服务”的发展理念，探索形成“三级物资供应保障体系+国家能源 e 购三大平台”物资采购管控模式，实现“100%集中、100%上网、100%公开”，取得了良好成效。

王建雄局长指出，电力物资的采购管控模式符合现代企业管理规律，符合党中央提出的规范用权、廉洁用权的政治要求，提高了物资采购管控能力和管理效能，充分体现出国家能源集团电力物资在强化物资采购管控方面有目标、有方向；有战略、有方法；有体系、有效率；有管控、有制衡；有成效、有影响；有文化、有情义。希望电力物资牢记初心使命，继续做好国企物资采购改革的先行者和实践者，在总结经验、查找不足的基础上，不断完善采购体系和管理制度，积极探索、改革创新，围绕创建“公开、公平、公正”的采

购环境，培育新型采购管理能力和手段，更好地为集团公司生产经营服务。

2017年，电力物资创新打造了国家能源e购商城，涵盖电力专区、煤炭专区、电子超市等板块，对使用量大、采购频次高、市场占有率高的物资实施长协采购，商城铺货，进一步大幅提高了采购效率和效能。

责任编辑：李鑫 吉俊鹏

联系电话：010-58682825

报：中央第三十二督导组

集团公司主题教育领导小组成员

送：集团公司总部各部门、中心，各子分公司，集团公司主题教育领导小组办公室各工作组、巡回督导组

电子邮箱：12009179@chnenergy.com.cn